

## 遵守交通規則 降低死亡車禍

我國A1類交通事故死亡人數96年為2,573人，103年為1,819人，減少的754條人命的死亡，降幅達29.30%。其中以防制酒後駕車最具成效，由酒駕交通事故死亡人數由96年的576人，至103年為169人，減少407人因為酒駕而死亡，降幅達70.66%，交通事故防制績效亮眼。

根據估算每增加1位車禍死亡的民眾，社會增加約1千6百萬元損失，而每增加1位車禍受傷的民眾，社會增加約1百萬元損失。估計臺灣地區102年因車禍而增加的損失，約佔我國GDP3.3%，呼籲國人遵守交通規則，以降低交通事故死傷人數及社會成本支出。讓我們大家一起努力啦！

## 警政署嚴正取締酒駕 搶救11條人命

我國每年交通事故致死人數高達2千人以上，酒駕是肇事首位，警政署以「零容忍」的態度嚴格取締酒駕，近年來酒駕肇事案件已大幅下降，今年1-4月更持續搶救了11條酒駕亡魂，此外，警方對於酒駕肇事案件鍥而不捨的追查，使民眾不敢僥倖酒駕，並讓違法違規者受到法律制裁，以建構安全的交通環境。經警政署統計，104年1-4月取締酒駕違規3萬7,624件，移送法辦2萬3,363件，酒駕肇事死亡人數55人，與103年同期相比，酒駕死亡人數減少11人(-16.67%)。酒駕嚴重威脅國人生命財產安全，防制酒駕工作已為當前施政重點之一，警政署除持續督導各警察機關嚴正執法，保障人民之生命財產安全外，因防制酒駕肇事涉及教育宣導、工程改善、車輛監理及執法取締等面向，必須相關單位共同努力始能克竟全功，透過道安會報機制整合各方資源與力量，方能事半功倍，有效防制酒駕發生。

## 違規郵簡寄發 避免同一路段重複違規

臺北市政府警察局於104年5月14日起採用新措施交通違規逕行舉發案件，將以郵簡方式同時列印違規照片及舉發通知單，大幅縮減現行以人工裝封採證照片時程及撤底杜絕裝錯或漏裝違規照片情形，以維護民眾權益。現行交通違規逕行舉發案件自員警採證違規、沖洗照片建檔入案，以人工裝封，掛號郵寄作業方式，民眾收到舉發通知單需30天，改以郵簡作業方式，將可大幅縮短相關

作業時程，民眾將可於15天內收到以郵簡方式列印之舉發通知單及違規照片。對於超速、闖紅燈及違規停車拖吊逕行舉發交通違規案件，除以郵簡寄發外，並結合現行7日內提供簡訊事先通知之提醒服務措施，讓車主在較短時間內收到簡訊通知及舉發單，及早知道自己交通違規，亦可避免在同一危險路段多次重複違規，以有效降低行車危害。